2015年1月26日

## 打造出"亿万老板"的创业基地

实习记者 孟庆朋 仝兴社 通讯员 卢宪慧

近日,东昌府区电商创业孵化基地被聊城市人社局和财政局评定为聊城市首批"市级创业孵化示范基地"。"孵化基地成立以来已经吸引100家电商纷纷落户,年培训人员12000多人次,学员就业率达92%以上。"聊城市交通技工学校校长孙涛告诉记者。

东昌府区创业孵化基地是由东 昌府区政府主办,区人力资源与社 会保障局和聊城市交通技工学校共 同承办的。聊城市交通技工学校提 供入驻企业培训、孵化基地日常管 理和 4000 多平方米的商务港作为 基地孵化办公用地,东昌府区人力 资源和社会保障局则负责创业扶持 政策的申请与落实。

东昌府区创业孵化基地在 2014年5月20日正式挂牌成立。东

昌府区创业孵化基在聊城市交通技 工学校创业培训四级课程体系的基础上,建立了集创业培训、项目孵化 业发展助推等功能于一体的创 业服务平台。孵化基地根据国家"创业带动就业"的相关政策,通过"政 府主导、学员承启、公司运营、市场 运作"的模式,将创业培训和创业孵 化紧密结合,将创业孵化和产业发展助推有效衔接,实现"培养一批企 业,助推一批企业,参股一批企业 的总体目标,全力为怀揣创业梦想 的各界人才提供全方位的支持和帮 助。创业孵化基地以促进广大青年 人创业带动就业、促进产业升级、促 进创新人才成长为指导思想,以建 立青年创业服务长效机制为手段, 为青年人自主创业提供一系列孵 化、成长、落地的一条龙服务,其核 心目的是引导和扶持有志青年带项目和团队到基地进行创业,并带动更多人就业,真正解决当今社会存在的以大学生群体为主的青年人面临的"就业难,创业更难"的问题,从而引导广大青年科学、合理、有效的转变就业观念。

"创业者最大的成本是房租,根据聊城市人力资源和社会保障局所推出的有关'创业扶持'的相关政策,人驻电商孵化基地的创业者可享受免租或少租、互联网使用费、水费等优惠扶持措施。"东昌府区创业孵化基地创业培训处副处长陈海国告诉记者。

"这里环境好,政策也好,对我们这些刚刚起步的创业者帮助真是太大啦!"从事阿胶网销的崔庆峰人驻创业孵化基地后,对这里的环境

很是满意。崔庆峰之前自己做网站,虽然积累了些经验,但对自己的创业之路还是有很多担心,找一个合适的办公场所是最大的难题。一个偶然的机会,他通过朋友了解到孵化基地,就抱着试试看的心态填写了申请。人驻基地以后,免费的办公场所、完善的硬件设施、优美的环境打消了他的所有顾虑。

据了解,创业孵化基地通过导师指导和培训、政策咨询、小额贷款、项目推荐、市场论证、市场拓展、成果展示、公司模拟仿真、场地使用、律师团队、招商推广广告宣传活动等软件服务,以弥补青年创业过程中存在的经验不足、法律知识欠缺、创业优惠政策了解不足流、市场信息不通畅、人力资源不足和场地费用昂贵等劣势、为其作陪

伴式的跟踪指导,为创业者建立一个政策、资本、技术、人才、市场、信息等资源对接的平台。

聊城市交通技工学校校长孙涛称,下一步他们将开办全日制电商班,新招收100名学员,全日制电商班采用"高起点招生、高素质教育、高标准培养"的三高模式,从招生到培训严格把关,目标打造一个"未来老板"的集训营。从第一堂课既开位灌输创业的先进理念,为每一位对准输创业的先进理总划,让学。员创业代替就业"的人生观。全时电商班,不是为了培养高大量的就业技术能手,而是以培养创业老板为目标的"老板班",助推毕业学员成为企业的老板、商界的精英。

### 古楼街道 诚信吹来清新文明新风气

本报讯近日,在古楼街道铁塔居委门前的"诚德榜"前,聚集了很多居民,榜单上有无私奉献的党员干部,有互帮互助的好邻居,还有热心公益的致富能人。大家对15位上榜的道德诚信"明星"评点议论,赞美之情溢于言表。"人家窦维先上榜真应该,卖的东西真材实料、分量又足,和邻里处的关系都这么好。"蔡勇竖着大拇指夸奖道,引来周围居民的啧啧称赞。"咱自己评选出来的模范,叫人心服口服……"。

去年以来,古楼街道着力在诚信建设上下功夫,通过典型引路,努力构建政务诚信、商务诚信、社会诚信,多举措积极打造"诚信街道"。

强化服务意识,构建政务诚信。通过各种会议等有效载体,把诚信教育作为机关干部作风整顿的重要内容,树立诚信办事、诚信服务的意识。制定了"古楼街道公职人员廉洁诚信制度",通过建章立制,使诚信建设有章可循、规范到位。在

便民服务中心、各站所、科室及全体机关干部中开展"党员先锋岗" 等活动,在服务窗口公开办事程序, 完善便民服务制度。

强化责任意识,构建商务诚信。 为引导企业、商家树立"质量可靠"的 商品意识,打造"顾客至上"的服务理 念,恪守"诚信经营"的职业道德,街 道联合辖区内50多家商企开展了 "从我做起、传递诚信"活动,通过聘 请诚信监督员、大力营造以诚信为 荣、以诚信为本的浓厚氛围。

强化道德意识,构建社会诚信。 依托"道德讲堂"等活动载体,号 召身边人"积小善为大善,积小德 为大德",用"链式传播"的方式传 递诚信正能量。依托 2000 余名注 册、非注册志愿者和60 多支社区志 愿者队伍,广泛开展了各种形式的 "共铸诚信"道德宣传实践活动,发 动辖区居民广泛参与,推动诚信人 心见行。

(实习记者 杨威 特约记者 朱健双)

## 寿光市旅游局来我区开展菜博会宣传推介活动

本报讯日前,寿光市旅游局、 寿光国际蔬菜博览会组委会一行 来到我区,为4月20日开幕的第十六届中国(寿光)国际蔬菜博览 会(简称菜博会)做宣传推介,我区 四十多家旅行社参会。

寿光是著名的蔬菜之乡,也是冬暖式大棚的发祥地,有着世界农业"硅谷"的美誉。世界第一部农学

巨著《齐民要术》的作者贾思勰就是寿光人。寿光在发展生态农业观光旅游方面有着得天独厚的优势。推介会通过播放宣传片、摄影展、PPT 推介等方式,全面展示了以"绿色·科技·未来"为主题,以服务"三农"为目的的菜博会特点以及寿光市丰富的旅游资源。通过推介会平台的推动作用,现场促成多家

旅行社达成合作协议。区旅游局有 关负责人强调,此次推介会不仅给 旅游局带来了宝贵的宣传促销经 验,还给旅行社参加本次蔬菜博览 会带来优惠政策,要以推介会为契 机加强区域旅游、文化产业的交流 和发展。

> (实习记者 裴崇旭 通讯员 柴淑菊)



# 柳园街道深入"九小场所"排查安全隐患

本报讯 为加强辖区火灾防控工作,切实加大对九小场所的管控力度,近日,柳园街道综治办联合派出所、安监办开展了排查九小场所安全隐患专项检查活动,特别加强对辖区中小超市、小餐饮店等场所检查消防安全工作。

活动中,街道工作人员广泛宣传消防安全常识,将消防安全宣传融人到检查工作中。对各单位的疏散通道、安全出口是否畅通,物品堆放是

否符合要求;消防设施器材的配置是 否符合有关要求,并保持完好有效; 用火、用电、用油、用气是否符合要求 等情况进行检查,并做好检查记录, 对存在消防安全隐患的九小场所做 好台账记录,以便日后复查。同时向 各单位负责人强调日常防火常识的 重要性,要求他们切实加强日常管理 工作,全力提升本单位自主防御火灾 能力。 (本报记者张珊特约记者

本报记者 张珊 特约记者 李洪广 通讯员 潘柏业)

## "铝"出美好人生

# 沙镇镇城乡环卫一体化工作成效显

本报讯去年以来,沙镇镇把推进城乡环卫一体化工作作为解决民生的突出工作来抓,城乡环卫一体化工作作允解决民生的突出工作来抓,城乡环卫一体化工作推进顺利,成效显著。

强化组织领导,营造浓厚舆论 氛围。沙镇镇先后组织全体科级干部、各管区书记、主任及36个先进村的村支部书记到先进村实地考察学习2次。下发了《沙镇镇城乡环卫一体化工作实施方案》,形成了人人支持参与环境卫生综合整治的浩大声势。

强化责任落实,集中整治效果明显。城乡环境卫生综合整治期间,对村内"三大堆"、"三乱"及进出村路的陈年垃圾进行重点清理,累计动动用民工1.9万人次,

动用机械 2000 多辆,共清理"三大堆"及生活垃圾 2.7 万多方。

强化督导检查,建立长效工作机制。采取日常考核和现场观摩点评相结合方式,确保及时掌握环卫一体化工作进度。目前,街道119个行政村已全部与江苏巨邦股份有限公司签订托管合同,配备垃圾清运车4两辆,电动清扫车2辆、大型道路清少清结车1辆、拉圾压缩车1辆、拉圾压缩车1辆、增强格、保洁员280余名,垃圾桶3000个,立体大型环卫箱272个、实现了镇域保洁员、垃圾桶全覆盖,城乡环卫一体化工作覆盖率达到100%。

(本报记者 李可新 通讯员 宋晓明)

直击城乡环卫一体化

#### 本报记者 李可新 通讯员 谢锦花

见到杜强是在古楼根底下,一圈人正围在他身边。只见彩色的细铝线被他握在手中,左一下,右一下,缠绕,翻转,折叠,最后用小钳子剪短铝线,一个精致的小娃娃就做好了,围观的人纷纷发出赞叹声。还不时有人拿起他做好的孔雀、机器人、摩托车等成品观赏,边看边赞叹:"做的可真像,手太巧啦······"

1991年出生的杜强,东昌府区新区办事处谷庄村人。虽然是90后,可是,杜强从小就特别独立。中学毕业后,他考入技校学习钳工。学习之余,他从香江大市场批发来文具和玩具,在学校门口摆摊。因为他卖的商品物美价廉,他的小生意很是红火自自分,以自己的学费和生活费,还能省下来给妈妈贴补家用。

技校毕业后,杜强也干过一段时间的钳工,枯燥的生活使他很不适应,于是他开始了摆摊生涯,如何让自己的商品有特色呢? 2013 年初,在苏州打工的表哥回家过年偶然说起自己在南方看到的铝编工艺品,说者无心,听者有意。杜强接着就动身前往苏州,拜师学了两个月的铝编编的技巧,杜强已经全部掌握了铝编的技巧,由上没有的新造型。

2013 年 8 月,杜强回到家乡 开始了他的铝编工艺品制作生涯: 小到五颜六色的小葫芦、小鱼、 小娃娃、自行车,大至有机器人、 哈雷摩托、孔雀、龙等。这些纯 手工的铝制工艺品,不褪色,不 生锈,是家居摆设、馈赠亲友的 佳品。杜强介绍到: "这种彩色 的铝线,颜色漂亮,材质软,易 造型,适合编制一些小工艺品。这种古铜色的铝线是电机上专用的线,材质硬,可以用这种线制作哈雷摩托,不过需要用尖口钳子等工具辅助,纯手工的话就太难做造型了。"

正说着,一名游客好奇地拿起一只五彩斑斓的孔雀问杜强: "这个孔雀怎么卖的?""这个85元。""有点贵啊!"杜强笑着说: "这个是纯手工做的,一只孔雀差不多得做整整一天哪"

一个时间全整一天哪" 问到收入,杜强不好意思地说:"摆摊不像别的行业那么稳定,赶上人多的时候,收入就多点。不过,就好在时间比较自由,铝编又是我喜欢做的事,养活自己是没问题。"说起以后的打算,小伙子满怀信心:"希望新的一年,我能找个门面,生意更稳定一些。"